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МОДЕЛЬ ФОРМУВАННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО КЕРІВНИКА ЗАКЛАДУ ОСВІТИ В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ 

ФАХОВИХ ДИСЦИПЛІН 
 

Модернізація  системи  освіти  України  передбачає  передусім  оновлення 
підходів до управлінської діяльності керівників освітніх закладів, оскільки керівник 
навчального закладу знаходиться в центрі соціально‐економічних та педагогічних 
перетворень,  координує,  спрямовує  працю  педагогів.  Очевидно,  що  від  його 
професійності,  управлінської  компетентності,  ініціативності,  уміння  приймати 
самостійні  рішення  стратегічного  і  тактичного  характеру  залежить  рівень 
успішності роботи закладу в цілому, оскільки ефективність управління залежить 
від здатності керівника забезпечити виконання поставлених стратегічних цілей 
відповідно  до  визначеної  якості.  Стаття  певною  мірою  є  результатом 
екпериментально‐дослідницького пошуку авторів, спрямованого на  моделювання 
процес  формування  управлінської  компетентності  майбутнього  керівника 
закладу освіти в процесі навчання фахових дисциплін та перевірку ефективність 
педагогічних  умов  реалізації  самої  моделі.  Об’єктом  дослідження  авторів  є 
професійна підготовка майбутніх керівників закладу освіти у закладі вищої освіти 
за  умови  реалізації  визначених  педагогічних  умов  формування  управлінської 
компетентності  майбутнього  керівника  закладу  освіти  в  процесі  навчання 
фахових дисциплін, удосконалення змісту фахової підготовки майбутніх керівників 
закладу  освіти  шляхом  упровадження  вибіркової  навчальної  дисципліни 
«Інноваційне  управління  конфліктами  та  ефективний  діалог»;  системне 
використання  тренінгових  технологій  для  формування  управлінської 
компетентності  майбутнього  керівника  закладу  освіти  в  процесі  навчання 
фахових  дисциплін;  проєктування  та  реалізація  мотиваційно‐орієнтованої 
практичної  підготовки  студентів  до  управлінської  діяльності),  можна  досягти 
позитивної динаміки у формуванні цієї компетентності. 

Ключові  слова:  управління  освітніми  закладами,  управлінська 
компетентність,  навчання  фахових  дисциплін,  модель  формування 
компетентності,  педагогічні  умови  формування  управлінської 
компетентності, керівник лідер, мотивація, предмет за вибором, тренінги. 

 

Постановка  проблеми.  Період  кінця  ХХ‐початку  ХХІ  століття  в 

Україні  ознаменувався  значними  змінами  в  системі  освіти,  що  були 

зумовлені трансформаційними процесами політичного, економічного, 

соціального характеру  і  відображають європейський вектор розвитку 

нашої  країни.  Пов’язані  з  ними реформаційні  виклики  торкаються  як 

окремих  освітніх  галузей,  так  і  сфери  професійної  підготовки 

кадрового складу для закладів освіти, і насамперед – управлінського. 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2022, № 6 (120) 

362 

Конституція  України,  Закони  України  «Про  освіту»,  «Про  повну 

загальну  середню  освіту»,  «Про  дошкільну  освіту»,  «Про  позашкільну 

освіту»  та  ін.  визначають  об’єктивно  високий  статус  освітньої  галузі  в 

соціумі,  її  непересічне  значення  для  всіх  сторін  суспільного  життя, 

вирішальну  роль  у  життєорганізації  кожної  окремої  людини  і 

наголошують  на  вагомій  ролі  керівника,  який,  згідно  з  положеннями 

законодавства,  несе  відповідальність  за  освітню,  фінансово‐

господарську та іншу діяльність закладу освіти, організовуючи діяльність 

закладу  освіти,  вирішуючи  питання  його  фінансово‐господарської 

діяльності,  реалізуючи  кадрову  політику,  забезпечуючи  організацію 

освітнього  процесу  та  здійснення  контролю  за  виконанням  освітніх 

програм,  сприяючи  та  створюючи умови для діяльності  закладу освіти, 

забезпечуючи  створення  у  закладі  освіти  безпечного  освітнього 

середовища.  Успішне  виконання  посадових  обов’язків  вимагає  від 

сучасного  керівника  сформованої  управлінської  компетентності,  що 

розглядається нами насамперед як результат науково обґрунтованої за 

змістом,  досконалої  за  організацією  професійної  освіти,  стрижень  якої 

складають фахові дисципліни педагогічних вишів. 

У той же час фахова підготовка майбутніх освітніх управлінців у 

закладах  вищої  освіти  педагогічного  спрямування  зіштовхуються  з 

проблемами,  які  тісно  пов’язані  з  інтеграційними  перетвореннями  в 

освітній  галузі  України,  що  висуває  ряд  вимог  стосовно  якісної 

підготовки майбутніх керівників закладів освіти. 

Однозначно  освітні  програми  навчання  майбутніх  освітніх  ме‐

неджерів потребують осучаснення, постійної гнучкої адаптації до вимог 

учасників освітнього процесу, зовнішніх стейкґолдерів, громад, соціуму. 

Аналіз актуальних досліджень. Управління освітніми закладами 

як  педагогічну  та  управлінську  проблему  та  процес  професійної 

підготовки до його здійснення досліджували В. Берека, М.  Гриньова, 

Л. Даниленко,  Г.  Єльникова,  В. Жигірь,  Л.  Карамушка,  Л. Мартинець, 

В. Маслов, Н. Г. Полякова, Л. Профателюк та ін. 

Окремі аспекти управлінської компетентності менеджерів освіти 

розглядали  в  своїх  теоретичних  та  теоретико‐методичних  роботах 

М. Богодист  та  О.  Самодумська  (здійснення  управлінського 

проєктування  в  освіті);  Л.  Злочевська,  П.  Бойчук,  В.  Свистун  та 

Ю. Палькевич (економічна грамотність керівників освітніх організацій); 

З. Рябова  (маркетингове  управління  в  освіті);  Н.  Сас  (інноваційне 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2022, № 6 (120) 

363 

управління  освітніми  закладами);  Л.  Сергєєва  (лідерство  в  діяльності 

освітнього управлінця) тощо.  

Водночас  ми  змушень  констатувати,  що  наукових  досліджень, 

присвячених  формуванню  управлінської  компетентності  керівника 

закладу  освіти  в  процесі  навчання  фахових  дисциплін,  здійснюється 

обмаль, що зумовило появу низки суперечностей: 

–  між соціальним запитом на  гуманістичний за спрямованістю, 

людиноцентрований  за  провідними  засобами  здійснення, 

високоякісний  за  результатами  педагогічний  процес  у  вітчизняних 

закладах  освіти  та  недостатньою  для  його  успішної  реалізації 

управлінською компетентністю менеджерів освіти; 

–  між  інноваційним  характером  змісту  фахових  дисциплін  – 

освітніх компонентів освітньо‐професійних програм підготовки магістрів 

з  управління  закладами  освіти,  що  продиктований  швидкозмінними 

обставинами  освітньої  діяльності,  та  переважанням  при  їхньому 

вивченні  традиційних  форм  і  методів  навчання,  які  не  здатні  повною 

мірою  забезпечити  вимоги  освітніх  та  професійних  стандартів  щодо 

формування управлінської компетентності керівника закладу освіти; 

–  між  об’єктивною  потребою  в  формуванні  управлінської 

компетентності  керівника закладу освіти в процесі навчання фахових 

дисциплін  та  відсутністю  послідовно  і  ґрунтовно  розроблених 

педагогічних  умов  такого  формування.  У  сучасному  освітньому 

середовищі  виникла  важлива  потреба:  заклади  освіти  потребують 

керівників  нового  типу.  Заклад  освіти  уже  не  потребує  керівника 

виконавського  типу,  як  це  було  в  епоху  командно‐адміністративного 

управління,  коли  головним  завданням  було  безумовне  виконання 

наказів вищих керівників, дотримання інструкцій та нормативів. Тепер 

у пошуку фахівців‐керівників закладів освіти акцент змінився: потрібні 

самостійні управлінці, здатні до творчого та нестандартного підходу у 

виконанні  своїх  обов'язків,  котрі  прагнуть  та  мають  можливість 

приймати  рішення,  брати  на  себе  відповідальність,  уміють  вести 

ефективний  діалог,  вирішувати  педагогічні  конфлікти,  і,  насамперед, 

уникати їх, володіють високим рівнем управлінської компетентності. 

Мета  статті  –  змоделювати  процес  формування  управлінської 

компетентності майбутнього керівника закладу освіти під час навчання 

фахових  дисциплін.  Науково  обґрунтувати  складники  моделі  форму‐

вання  управлінської  компетентності  майбутнього  керівника  закладу 

освіти в процесі навчання фахових дисциплін. Окреслити та схарактери‐
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зувати умови і доцільність впровадження моделі, дієвість якої зумовлює 

успішний  процес  формування  управлінської  компетентності  майбут‐

нього керівника закладу освіти в процесі навчання фахових дисциплін. 

Виклад основного матеріалу. В управлінській діяльності керівника 

закладу освіти сьогодні важливими є не тільки розуміння її соціальної  і 

професійної  важливості,  але  також  оцінювання  об'єктивних 

можливостей,  психофізичних,  інтелектуальних,  професійних  здібностей 

та творчого потенціалу, а також необхідність постійного індивідуального 

професійного розвитку та вдосконалення управлінської компетентності, 

що  акцентує  увагу  на  вдосконалення  у  закладах  вищої  освіти  системи 

підготовки  фахівців‐майбутніх  керівників  закладів  освіти,  зокрема, 

шляхом визначення відповідних педагогічних умов. 

Спираючись на низку Законів України, які врегульовують вітчизняні 

освітні  процеси  та  окреслюють  вимоги  до  професійної  діяльності 

керівників  закладів  освіти,  процес  формування  їх  управлінської 

компетентності  виокреслюється  і  актуалізується  у  наступну  систему 

вимог (рис. 1). 

У  той  же  час,  обстоюючи  погляди  вчених  (В. Берека  (2008), 

А. Голянич  (2021),  Є. Гринь  (2018),  Н. Дудник  (2016),  Г. Єльникова 

(2010),  Н. Клокар  (2017),  Н. Лалак  (2021),  Л. Мартинець  (2018), 

Ю. Палькевич (2015), П. Помаран (2015), В. Свистун (2015), Г. Чернобук 

(2015)  та  ін.) на проблему формування управлінської компетентності, 

нами  визначені  пріоритетні  теоретичні  вимоги  до  особистісних 

якостей  керівника  освітнього  закладу,  котрі  на  думку  науковців  є 

ключовими для успішного керівництва освітнім закладом: 

 наявність почуття обов'язку та стійкого прояву відданості своїй 
професії керівника; 

 здатність  до  міжособистісної  комунікації,  управління 

конфліктами, високий рівень професійно‐мовленнєвої компетентності; 

 чесність у стосунках з підлеглими та керівництвом, надійність; 
 інтелект, креативність та здатність приймати нововведення; 

 здатність до критичної оцінки власної діяльності; 

 постійне бажання навчатися, підвищувати свою кваліфікацію, 

займатися саморозвитком; 

 прагнення  бути  керівником‐лідером,  впевненість  у  собі, 

власних силах та можливостях; 

 емоційна  стійкість  та  здатність  керувати  своїми  та  емоціями 
інших. 
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Рис.  1.  Особистість  керівника  закладу  освіти  у  нормативно‐

законодавчій площині (складено авторкою). 
 

Підкреслимо,  що  майбутні  керівники  закладу  освіти 

представляють  собою  осіб,  які  проходять  навчання  в  педагогічних 

вишах,  здобувають  другий  рівень  вищої  освіти  (здебільшого,  це 

здобувачі уже другої, чи третьої вищої освіти, особи, які уже працюють 

на  керівних  посадах  у  закладах  освіти  різного  рівня),  і  мають  певну 

мотивацію  і  навчальні  здібності,  які  сприяють  їхньому  виконанню 

управлінських обов'язків. Водночас, опитування авторами магістрантів 4 

закладів  вищої  освіти  України,  що  проводились  у  ході  педагогічного 

експерименту,  спрямованого  на  вибудову  і  перевірку  моделі 

формування  управлінської  компетентності  майбутнього  керівника 

закладу  освіти  під  час  навчання  фахових  дисциплін  показують,  що  їм 

бракує окремих управлінських компетентностей, як‐от знань у площині 

мотивації та навичок продуктивної роботи педагогічного колективу. 
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У  цьому  контексті  ми  погоджуємося  з  С.  Криштанович,  що 

мотиваційний  аспект  є  важливим  складником  фахової  підготовки 

студентів  у  ЗВО,  адже  бажання  студента  вчитися  залежить  не  тільки 

від  його  природних  здібностей,  але  й  від  рівня  мотивації.  Участь  та 

ступінь її активності у дидактичних заходах визначається особистісною 

мотивацією.  Шляхом  поєднання  мотивації  і  особистісних  здібностей 

можна  досягти  ефективних  результатів  у  навчальній  діяльності 

майбутніх керівників закладів освіти (Криштанович, 2020). 

Отже,  мотиваційний  компонент  фахової  підготовки  майбутніх 

керівників закладів освіти, що формується у ЗВО,  зорієнтовує побудову 

навчального  процесу  на  урахування  системи  мотивів  студентів: 

внутрішніх та зовнішніх мотивів, які впливають на вибір професії (або на 

подальше її провадження); мотивів цілепокладання та саморозвитку як 

особистості  керівника‐професіонала;  особистісно‐професійні  цінності 

керівника закладу освіти; основних пріоритетів в житті, ціннісної системи 

координат особистості як керівника закладу освіти. 

У  відповідності  до  проєктного  підходу  огранізації  освітнього 

процесу,  фахова  підготовка  майбутніх  керівників  закладу  освіти  має 

проєктуватися  з  урахуванням  моделі  механізму  мотивації  до 

ефективної управлінської діяльності. Підтвердження цьому знаходимо 

у працях Л. Мартинець (2018), яка зазначає, що модель мотивації та її 

використання  як  засобу  управління  ураховує  необхідність  ще  і 

суб’єктивної  впевненості  у  можливостях  досягти  необхідних  і 

значущих результатів від управлінських дій,  відтак, «…модель фіксує, 

що  рівень  умотивованості  людини  на  досягнення  того  чи  іншого 

результату  буде  визначатися  тим,  як  він  оцінює:  досяжність 

результату;  очікувані  наслідки  при  досягненні  цього  результату; 

корисність (привабливість) наслідків» (Мартинець, 2018, с. 141).  

Згідно  практико‐орієнтованого  підходу  як  методологічного 

концепту  формування  управлінської  компетентності  майбутніх 

керівників  освітніх  закладів  під  час  фахової  магістерської  підготовки  у 

ЗВО,  одним  із  можливих  шляхів  удосконалення  виробничої 

управлінсько‐дослідницької практики є проведення науково‐практичних 

семінарів,  під  час  який  обговорюватимуться  важливі  питання 

управлінської  практики  як  такої,  що  детермінує  відповідну  систему 

реальних  дій,  знань  і  навичок,  які  виконуються  у  визначених 

управлінсько‐педагогічних  ролях  та  точках  простору.  Безперечно, 

відпрацьовуючи  на  таких  семінарах  комплекс  дослідницьких  та 
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практичних  дій,  що  сприятимуть  сформованості  компонентів 

управлінської  компетентності  майбутніх  керівників  закладів  освіти, 

студенти  зможуть  бути  учасниками  обміну  досвідом  з  ефективними 

освітніми менеджерами. 

Ураховуючи  вище  зазначене,  автори  вважають  за  доцільне 

запропонувати  організацовувати  та  проведити  для  магістрантів 

науково‐практичні  семінари  під  час  виробничої  управлінсько‐

дослідницької  практики  магістрантів  на  теми  «Мотивація  до 

продуктивної роботи педагогічного колективу», «Механізми мотивації 

до ефективної управлінської діяльності». 

На  підставі  аналізу  праць  науковців  (В. Басараб  (2021),  Н. Гой 

(2020,  2021),  О. Жук  (2020,  2021),  А. Коцюба  (2022),  К. Линьов  (2022), 

Л. Мартинець  (2018),  О. Мерзлякова  (2022),  Г. Монастирська  (2009), 

С. Редько (2015), А. Панченко (2015), Д. Сабол (2022), та ін.) пропонуємо 

акцентувати  на  важливості  розгляду  на  науково‐практичному  семінарі 

«Мотивація  до  продуктивної  роботи  педагогічного  колективу»  таких 

ключових  питаннях  (рис.  2).  Водночас,  відзначимо  варіативність  їх 

сукупності,  яка  може  бути  змінена  кожним  спікером  семінару, 

викладачами випускової кафедри,  а  також стейкґолдерами,  які можуть 

унести слушні поради та пропозиції до змісту та тематики семінару.  
 

 
 

Рис.  2.  Ключові  питання  науково‐практичного  семінару 

«Мотивація  до  продуктивної  роботи  педагогічного  колективу» 

(складено авторкою) 
 

Підкреслимо, що  під  час  науково‐практичного  семінару  важливо 

створити  мотиваційно‐комунікаційне  середовище,  котре,  як  зазначає 

С. Нестуля,  позиціонується  як  основа  для  створення  ситуацій  успіху  як 

організованого комплексу умов, спрямованих на досягнення студентами 

значущих навчальних результатів та які викликають позитивні емоційні 
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реакції  (Нестуля,  2019).  Ми  погоджуємося  з  дослідницею,  що  такий 

комплекс  умов  сприяє  розвитку  в майбутніх  керівників  закладів  освіти 

здатності  до  наукових  досліджень,  вивчення  досвіду  інших,  здатності 

співпрацювати з метою досягнення успіху, включаючи ініціативу, уміння 

висловлювати  свою  позицію  та  надавати  підтримку,  які  необхідні  для 

досягнення поставленої мети, а також формування чіткого уявлення про 

майбутню роботу керівника та мотивацію до успіху. 

Ми  пропонуємо  організувати  роботу  науково‐практичного 

семінару  таким  чином,  щоб  кожен  студент  міг  підготуватися  до 

доповіді,  протягом  семестру  кілька  разів  обговорити  з  викладачем 

зміст  доповіді,  аби  у  подальшому  оцінити  свій  успіх  як  позитивний. 

Для  цього  доцільно  використати  різноманітні  цікаві  теми  з 

управлінської  практики,  організувати  консультування  з  викладачем, 

рецензування  завдань,  щоб  підтримати  студентів,  які  можуть 

потребувати  додаткової  допомоги,  і  запропонувати  студентам 

результати  своєї  роботи  до  публікації  у  збірках  наукових  доповідей 

кафедри.  Корисним  було  б  залучати  до  проведення  семінарів 

керівників  закладів  освіти –  практиків,  які  мають  практичний  досвід, 

зовнішніх стейкґолдерів з числа керівників органів управління у сфері 

освітою, регіональних представництв Державної служби якості освіти.  

Під час підготовки до доповідей на науково‐практичному семінарі 

студентів бажано орієнтувати на такі логічні складники (рис. 3):  

 
Рис.  3.  Логічні  складники  доповіді  на  науково‐практичному 

семінарі (складено авторкою) 
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На  науково‐практичному  семінарі  «Механізми  мотивації  до 

ефективної управлінської діяльності»  пропонуємо розглянути модель 

механізму мотивації до ефективної управлінської діяльності (рис. 4): 

 
Рис. 4. Модель механізму мотивації до ефективної управлінської 

діяльності (складено авторкою) 
 

Врто зазначити, що авторам достатньою мірою імпонує підхід, за 

якого  мотивація  до  ефективної  управлінської  діяльності  виступає 

аналогом функції менеджера‐лідера (Нестуля, 2019), уособлюючи собою 

здатність  керівника  закладу  освіти  здійснювати  вплив  на  педагогічний 

колектив, застосовувати командний стиль у колективі, виявляти розсуд‐

ливість, старанність, демонструвати спокій, зберігати незворушливість у 

різних  складних  ситуаціях,  відповідальність,  тобто  віддзеркалює  діяль‐

нісні  засади  лідерського  підходу  у  навчанні  та  майбутній  професійній 

діяльності,  відображаючи  різномасштабність  та  різноспрямованість 

управлінських  завдань,  що  їх  одночасно  вирішує  освітній  менеджер,  і 

глибинну  неповторність  освітньо‐управлінських  умов,  у  яких  він  діє  у 

закладі освіти в кожний момент своєї управлінської діяльності. 

У  той  же  час  ми  поділяємо  погляди  науковців  і  вважаємо,  що 

модель  реалізації  педагогічних  умов  формування  управлінської 

компетентності  майбутнього  керівника  закладу  освіти  в  процесі 

навчання  фахових  дисциплін  може  слугувати  загальною  схемою  для 

розвитку  особистості  освітнього  менеджера  під  час  навчання  у  ЗВО. 

Вона допомагає  виявити  та  розкрити  їхній  управлінський  потенціал  і 

спосіб втілення його у майбутню управлінську діяльність. 

Ми  також  однозначно  погоджуємося  з  М. Гриньовою,  яка 

вказує,  що  моделювання  є  важливим  методом  вивчення  складних 

педагогічних  явищ  (Гриньова,  2011).  На  думку  дослідниці,  модель 

може бути описана як система, яка репрезентує або  імітує структуру, 
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особливості  функціонування,  характеристики  об'єкта  дослідження, 

мету  процесу,  зміст,  дизайн  та  результати.  Вона  включає  в  себе 

усвідомлений  та  раціонально  організований  порядок  дій, 

спрямований  на  досягнення  позитивного  результату.  Модель 

використовує  системний  аналіз  і  виконання  управлінських  заходів, 

включаючи  різні  форми,  методи,  засоби  і  результати  діяльності.  На 

основі  побудованої  моделі  можна  прогнозувати  можливості 

функціонування  системи,  встановлювати  взаємозв'язки  та  взаємодію 

між її складовими елементами, а також з оточуючим середовищем.  

Під  час  підготовки  студентів  у  ЗВО,  як  наголошує М. Гриньова  у 

колективній  монографії  «Моделі  підготовки  майбутнього  вчителя  до 

Нової  української школи»,  важливо  створювати моделі,  які  охоплюють 

ситуації,  що  вимагають  активного  мислення  та  нестандартних  дій, 

прийняття  рішень,  пошук  виходу  з  педагогічних  ситуацій,  в  яких  вони 

можуть  опинитися  у  майбутній  практиці.  Студенти  повинні  нести 

відповідальність за свої вибори і отримані результати (Гриньова, 2021). 

На  підставі  аналізу  праць  науковців  (В. Берека  (2008), 

М. Богодист  (2021),  П. Бойчук  (2022),  Л. Васильченко  (2007), 

Г. Вдовиченко  (2007), Є. Гринь  (2018), М. Гриньова  (2007, 2011, 2021), 

Л. Даниленко  (2004), Н. Дудник  (2016),  Г. Єльникова  (2010), Н. Клокар 

(2017), Л. Мартинець (2018) та ін.) авторами статті модель формування 

управлінської компетентності майбутнього керівника закладу освіти в 

процесі  навчання  фахових  дисциплін  позиціонується  як  система  з 

трьох  структурних  блоків  (методологічно‐цільовий,  змістово‐

процесуальний  та  результативно‐діагностичний),  які  логічно  й 

об’єктивно презентуватимуть  інформацію про мету,  завдання моделі 

та  результат  її  упровадження  шляхом  відбиття  динаміки 

сформованості управлінської компетентності (рис. 5). 

Наскрізною  лінією  у  моделі  віддзеркалені  педагогічні  умови 

удосконалення  змісту  фахової  підготовки  майбутніх  керівників 

закладу  освіти  шляхом  упровадження  вибіркової  навчальної 

дисципліни  «Інноваційне  управління  конфліктами  і  ефективний 

діалог»; системне  використання  тренінгових  технологій  для 

формування  управлінської  компетентності  майбутнього  керівника 

закладу освіти в процесі навчання фахових дисциплін; проєктування та 

реалізація  мотиваційно‐орієнтованої  практичної  підготовки  студентів 

до управлінської діяльності,  інструменти реалізації  яких відображено 

у змісті вище схарактеризованих блоків. 
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Рис.  5.  Модель  формування  управлінської  компетентності 

майбутнього  керівника  закладу  освіти  в  процесі  навчання  фахових 

дисциплін (складено авторкою) 
 

Упровадження  в  освітній  процес  визначеної  вище  (рис.5)  моделі 

формування управлінської компетентності майбутніх керівників закладів 

освіти  у  процесі  навчання  фахових  дисциплін  забезпечить  реалізацію 
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виокремлених М. Гриньовою (2021) її функцій: аналітичної як такої, що 

допомагає аналізувати реальні та заплановані організаційно‐педагогічні 

дії;  нормативної,  що  дозволяє  уявити  ідеальну  модель  формування 

управлінської  компетентності  майбутніх  керівників  закладів  освіти; 

дескриптивної,  котра  структурує  процес  формування  управлінської 

компетентності майбутнього керівника закладу освіти у межах навчання 

фахових  дисциплін  і  розкриває  зв'язки  між  блоками  моделі; 

оперативної,  що  дає  можливість  вдосконалити  як  саму  модель,  так  і 

реальну  освітню  дійсність  у  підготовці  майбутніх  керівників  закладів 

освіти;  прогностичної,  що  включає  в  себе  відстеження  параметрів  та 

перебігу  процесу  реалізації  педагогічних  умов  та  зв’язків між  блоками 

моделі; результативної  як  такої, що  дозволяє  аналізувати  результати 

упровадження розробленої моделі. 

Експериментальна  перевірка  ефективність  розробленої  моделі 

формування  управлінської  компетентності  майбутніх  керівників 

навчальних  закладів  у  процесі  вивчення  фахових  дисциплін,  що 

здійснювалась  авторами  статті  протягом  2019‐2023  років  у  освітньому 

процесі  ЗВО  України  виявили  стабільне  поетапне  зростання  всіх 

критеріальних  показників,  що  зумовлює  висновок  щодо  педагогічної 

доцільності  розробленої  моделі  формування  управлінської 

компетентності, педагогічних умов та навчально‐методичного супроводу 

цього процесу і є предметом дослідження у інших роботах авторів.  

Висновки  та  перспективи  подальших  наукових  досліджень. 

Нами  здійснено  наукове  обґрунтування  моделі  формування 

управлінської компетентності майбутнього керівника закладу освіти в 

процесі навчання фахових дисциплін.  

Практична цінність розробленої моделі зумовлена відповідністю 

педагогічних  умов  і  контекстами  процесу  формування  управлінської 

компетентності  майбутнього  керівника  закладу  освіти  під  час 

навчання  фахових  дисциплін.  Технологія  реалізації  моделі 

формування  управлінської  компетентності  майбутнього  керівника 

закладу  освіти  в  процесі  навчання  фахових  дисциплін  передбачає 

4 етапи: підготовчий, процесуальний, коригувальний та аналітичний. 

Побудова  моделі  здійснювалася  за  такими  етапами: 

аналітичним,  цільовим,  методологічним,  діяльнісним,  реалізаційним 

та підсумковим. Побудована модель реалізації педагогічних умов для 

формування  управлінської  компетентності  майбутнього  керівника 
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закладу  освіти  в  процесі  навчання  фахових  дисциплін  слугувала 

основою для проведення педагогічного експерименту. 
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SUMMARY 
Martalishvili  Lesya. A model of  the  formation of  the  future head managerial 

competence  of  an  educational  institution  in  the  process  of  training  professional 
disciplines. 

The modernization of education  system of Ukraine  involves,  first all, updating 
approaches  to managerial  activities  of  educational  institution  heads,  since  head  of 
educational  institution  is  the  center  of  socio‐economic  and  pedagogical 
transformations, coordinates and directs the work of theach . It obvious that the  level 
of  success  of  institution  as  whole  depends  on  his  professionalism,  managerial 
competence, initiative, ability to make independent decision of strategical and tactical 
nature,  since  effectiveness  of  management  depends  on  manager's  ability 
implementation of the set strategic goals in acordcordance with the defined quality. 

List je ostatn extent result of authors' experimental and research search, aimed 
at modeling process forming the managerial competence of future head of educational 
institution in process of learning professional disciplines and checking the effectiveness 
of pedagogical conditions для исполнения модели itself. 

The object of the authors' research is the professional training of future heads of 
an  educational  institution  in  a  higher  education  institution,  subject  to  the 
implementation  of  defined  pedagogical  conditions  for  the  formation  of managerial 
competence of the future head of an educational  institution  in the process of  learning 
professional  disciplines,  improving  the  content  of  the  professional  training  of  future 
heads of an educational institution through the introduction of a selective educational 
discipline  "Innovative  conflict management and  effective dialogue";systematic use of 
training  technologies  for  formation  of  managerial  competence  of  future  head  of 
educational  institution  in  process  of  learning  professional  disciplines;  дизайн  и 
исполнение  motivational‐oriented  practical  training  of  students  for  managerial 
activities),  it  is  possible  to  achieve  positive  dynamics  in  the  formation  of  this 
competence. 

Key words: management of educational  institutions, managerial  competence, 
training  of  professional  disciplines,  model  of  competence  formation,  pedagogical 
conditions  of  formation  of  managerial  competence,  manager,  leader,  motivation, 
optional subject, trainings. 

 
 


